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Aos vinte e oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove, na sala de 1 

reuniões do Parque São José, sito a Avenida das Torres, s/n°, Cidade Jardim, 2 

São José dos Pinhais/PR, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 3 

Meio Ambiente para deliberarem sobre a seguinte pauta: 1- Aprovação da ata da 4 

reunião do dia 26 de novembro de dois mil e dezoito; 2- Inscrição dos 5 

conselheiros para fala; 3- Fala do Sr. Secretário de Meio Ambiente; 4- Fala dos 6 

Representantes das comissões referente aos andamentos dos trabalhos; 5 – Fala 7 

dos Conselheiros Inscritos; 6- Distribuições de processos; 7- Assuntos gerais; 8-8 

Encerramento. 9 

Às 16 horas e 41 minutos, a Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente 10 

e Saneamento, Sr. Ana Paula, cumprimentou a todos dando início a reunião. 11 

Iniciou fazendo a leitura da ata e colocou-a para aprovação da ata da reunião do 12 

dia 26 de novembro de 2018, a qual foi aprovada por unanimidade.  13 

Inscreveram-se para fala Deise, Dinão e Benedito. 14 

Foi passada a palavra ao Sr. Secretário de Meio Ambiente, Ahirton, o qual 15 

cumprimenta a todos os presentes, apresenta-se e informa que está a frente da 16 

SEMMA desde o dia 13 de dezembro de 2018, quando o Ariston foi para a 17 

Procuradoria Geral do Município, e diz que a missão é dar continuidade no 18 

trabalho que já vinha sendo executado pela Secretaria. 19 

Fala dos projetos que foram aprovados pelo conselho para utilização de 20 

recursos do Fundo Municipal, dá uma breve explicação de qual é o andamento 21 

deles, e lembra que há necessidade de utilizar o dinheiro que está lá nestas 22 

contas, portanto diz que a secretaria vai continuar apresentando projetos, e 23 

sugere ainda que o próprio conselho desenvolva algum projeto para utilizar 24 

estes recursos, tendo em vista que o próprio tribunal de contas solicita que o 25 

dinheiro seja investido em ações, não fique parado na conta. 26 

Por fim, coloca-e à disposição para atender sempre que for necessário, e 27 

agradece a todos. 28 
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A Sra. Presidente informa que recebeu um projeto enviado pela SEMMA, para 29 

utilização de recursos do fundo, tal projeto ainda foi assinado pelo Ariston, pois 30 

é de data anterior a troca de secretários. Trata-se de projeto para arborização 31 

urbana. Informa que enviou cópia do referido projeto para todos os 32 

conselheiros via e-mail, para que o mesmo seja analisado. 33 

O Sr. Áriston solicita a palavra para dar uma breve explicação com relação ao 34 

solicitado. 35 

Passada a palavra para ele, explica que tratam-se na verdade de 2 projetos 36 

distintos, um primeiro mais completo que prevê um trabalho de plantio, 37 

monitoramento e um trabalho social de conscientização da população no 38 

entorno. O segundo projeto prevê somente plantio e manutenção, que possui 39 

um valor mais acessível. 40 

Dra. questiona se esta parte de conscientização não entra no projeto já 41 

aprovado pelo conselho referente a educação ambiental. 42 

Sr. Ariston esclarece que este trabalho é mais pontual, voltado para a 43 

população do entorno do local onde será realizado o plantio, com intuito da 44 

população fazer um trabalho efetivo de cuidado e manutenção destes 45 

exemplares.  46 

Ao final da fala, a presidente informa que o projeto já foi enviado para todos, 47 

neste momento será encaminhado para a análise da comissão pertinente, 48 

ficando em aberto a possibilidade de participação e sugestão de todos os 49 

conselheiros. Determina também que para a próxima reunião a comissão 50 

possa apresentar um parecer quanto a análise do referido projeto. 51 

Para entrega da documentação para a comissão do FMMA, verificamos que o 52 

presidente da referida comissão não está participando das reuniões deste 53 

conselho, e não havendo membros disponíveis para receber a documentação, 54 

será entregue para o Sr. Rafael, representante da SEMMA, que ficará 55 

responsável por reunir a referida comissão para definição de nova presidência 56 

da mesma e poder dar andamento nos trabalhos. 57 
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Dada a palavra ao Sr. Benedito, ele cumprimenta a todos, informa que está 58 

retornando ao conselho como suplente pelo CREA-PR, informa ainda que não 59 

está mais trabalhando par a gestão, somente desempenhando suas atividades 60 

profissionais como engenheiro de segurança no trabalho. Agradece a todos, e 61 

coloca-se à disposição para desenvolver trabalhos por este conselho. 62 

Passada a palavra para a sra. Deise, que solicita que para a próxima reunião, a 63 

Sanepar possa participar para prestar informações a respeito do trabalho que 64 

vem sendo desenvolvido junto a barragem do miringuava, se for o caso, seja 65 

agendado uma visita em campo para verificar como está o andamento das 66 

obras, e prestar todos os esclarecimentos que possam surgir deste conselho 67 

com relação a esta demanda. 68 

Sra. Promotora informa que o Ministério Público possui um procedimento onde 69 

acompanha a parte de licenciamento da obra, e poderia trazer relato de como 70 

está o procedimento para acompanhamento do conselho também. 71 

Sra. Simone fala da importância de passar a transparência nas informações 72 

para a população, por este motivo querem trazer as informações para este 73 

conselho. 74 

Passada palavra ao Sr. Dinão, ele expõe que a comissão de controle ambiental 75 

está dando andamento nos trabalhos que foram repassados, informa que é 76 

necessário rever as comissões, pois algumas demandas exigem dedicação e 77 

trabalho, que algumas vezes não tem sido aplicados. Fala ainda que fará uma 78 

breve apresentação na próxima reunião, apresentando como estão os 79 

trabalhos para a conferência. 80 

Nada mais havendo a ser tratado, foi passado para a leitura de um ofício 81 

recebido, o qual foi enviado pela SEMMA, onde relata que será realizada a 82 

semana do meio ambiente, em comemoração ao dia mundial do meio 83 

ambiente, o evento será realizado nos dias 05,06 e 07 de junho, no calçadão 84 

da rua XV, e a secretaria está disponibilizando um espaço para que este 85 

conselho possa participar. 86 
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Dada a palavra a Sra. Caroline, ela informa como funcionará o evento, e diz 87 

que há possibilidade de fornecer um stand para que o conselho possa 88 

apresentar os trabalhos que estão sendo desenvolvidos. 89 

A Sra. Presidente informa que por tratar-se de um evento de 3 dias, das 8 as 90 

18h é necessário uma participação e adesão grande de participantes, então 91 

ficou aberto para decisão do conselho se haverá envolvimento ou não do 92 

conselho.  93 

Sra. Carol informa também que tem a possibilidade de desenvolver um banner 94 

ou informativo para colocação no evento, porém seria interessante haver a 95 

participação dos membros para mostrar as atividades que vem sendo 96 

desenvolvidas. 97 

Dra. Ana solicita que até a próxima reunião responderá a solicitação da 98 

secretaria, e pede para que todas as comissões se organizem e passem uma 99 

relação de pessoas que estão dispostas a participar. 100 

Sr. Secretário diz que é importante a participação do conselho para demonstrar 101 

para a população qual é o papel deste conselho, quais são os serviços 102 

desenvolvidos, e demonstrar que o conselho é atuante, pois muitas pessoas 103 

não tem conhecimento dos trabalhos que são desenvolvidos. 104 

Sra. Promotora sugere que haja uma consulta a população quanto aos 105 

assuntos que poderiam ser tratados nas reuniões, buscar quais são as 106 

demandas do município e atuar para fazer com que atenda as demandas 107 

existentes e os anseios da população. 108 

Sra. Presidente agradece a contribuição da promotora, e aproveita para 109 

reforçar a informação e a necessidade deste conselho em se comprometer com 110 

as atividades que são de atribuição do conselho. Se coloca a disposição para 111 

atender os conselheiros e as sugestões de todos. Relembra ainda que o 112 

conselho precisa estar trabalhando durante todo o mês, não somente uma vez 113 

por mês nas reuniões. 114 



 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

 

Na sequencia foi aberta discussão quanto a data para a realização da 115 

Conferência. O Sr. secretário coloca que no dia 27 de julho já há compromisso 116 

agendado. Após discussão, foi colocada em votação a data do dia 13 de julho, 117 

sábado, a qual foi aprovada por unanimidade. 118 

Nada mais havendo a ser relatado, às 17h50min foi encerrada a presente 119 

reunião, a qual foi registrada e vai por mim assinada, secretária executiva, 120 

Samanta Mezaroba Vosgerau. 121 

 122 

Ana Paula da Silva Trelha Flavio Freitas Dinão 

Presidente 

 

Vice Presidente 

Samanta Mezaroba Vosgerau Anderson Ricardo Santos 

Secretária Executiva Membro e Secretário 
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